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ระบบบริการการแพทย์ฉุกเฉินองค์การบริหารส่วนต าบลโคกจาน                                                                                     

งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 



สรุปผลส ารวจความพึงพอใจ 
 

- เพ่ือเป็นการรายงานสรุปผลส ารวจความพึงพอใจ ในการปฏิบัติงานงานของระบบบริการแพทย์
ฉุกเฉิน และรายงานผลสรุปการท างานตลอดทั้งปี ดังนี้ 
                   - ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อายุ 31-40 คิดเป็นร้อยละ 34.62 รองลงรองลงมาอายุ 41-50 คิด
เป็นร้อยละ 34.62 รองลงมา 51 ปีขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 17.31 และสุดท้ายอายุ 21-30 คิดเป็นร้อยละ 5.77 และ
สุดท้ายอายุไม่เกิน 20 ปี คิดเป็นร้อยละ 3.85 
           

 
 
  - ระดับการศึกษาพบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่จะมีระดับการศึกษามัธยมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 
73.08 รองลงมาการศึกษาระดับประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 19.23 และสุดท้ายระดับอนุปริญญา คิดเป็นร้อยละ 
3.85 
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ร้อยละ 3.85 5.77 34.62 34.62 17.31
จ านวน 2 3 18 18 9

อายุของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ประถมศึกษา มัธยมศึกษา อนุปริญญา ปริญญาตรี รวม 
จ านวน  10 38 2 0 50
ร้อยละ 19.23 73.08 3.85 0 96.15
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ระดับการศึกษา 



- ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่จะมีระดับได้ต่ ากว่า 5,000 บาท/เดือน คิดเป็นร้อยละ 53.85       
รองลงมามีระดับรายระดับรายได้ 5,001-10,000 บาท/เดือน คิดเป็นร้อยละ 36.54 รองลงมาจะมีระดับรายได้ 
15,001-20,000 บาท/เดือน คิดเป็นร้อยละ 3.8 และสุดท้าย 10,001-15,000 บาท/เดือน คิดเป็นร้อยละ 1.92 

    

 
 
 - ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่จะมีอาชีพเกษตรกรและรับจ้าง คิดเป็นร้อยละ 42.31 รองลงมาเป็นอาชีพ
ค้าขายคิดเป็นร้อยละ 11.54  
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อาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม 



             ผลการส ารวจแบบสอบถามและผลวิเคราะห์ข้อมูลความพึงพอใจ ด้านการบริการแบ่ง
ออกเป็น 3 ด้าน และสรุปผลโดยค านวณค่าเฉลี่ยความพึงพอใจมีเกณฑ์ในการก าหนดค่าน  าหนักของ
การประเมินเป็น 5 ระดับ ดังนี  
 

คะแนน ระดับความพึงพอใจ 

  4.21-5.00  พึงพอใจมากที่สุด 

  3.41-4.20  พึงพอใจมาก 

  2.61-3.40  พึงพอใจปานกลาง 

  1.81-2.60  พึงพอใจน้อย 

  1.00-1.80  พึงพอใจน้อยที่สุด 
 

๑.ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ พบว่าผู้รับการบริการส่วนใหญ่มีความคิดเห็นต่อการให้บริการด้าน
กระบวนการขั้นตอนการให้บริการภาพรวมอยู่ในระดับ พอใจมากที่สุดเฉลี่ยรวม 4.59 โดยเรื่องที่ผู้รับบริการส่วนใหญ่
พอใจมากคือเรื่อง ผู้ปฏิบัติหรือหน่วยงานได้แจ้งขั้นตอนและเงื่อนไขการบริการให้ผู้มาติดต่อทราบอย่างชัดเจนรวดเร็ว 
ค่าเฉลี่ย 4.68 รองลงมาล าดับที่ 2 ผู้รับบริการสามารถติดต่อสื่อสารกับหน่วยงานได้สะดวกโดยทางโทรศัพท์โทรสาร
อินเทอร์เน็ตหรือด้วยวิธีการอ่ืนๆ ค่าเฉลี่ย 4.66 รองลงมาล าดับที่ 3 หน่วยงานมีการประชาสัมพันธ์สร้างความเข้าใจ
ให้แก่ผู้รับบริการอย่างทั่วถึง ค่าเฉลี่ย 4.6 รองลงมาล าดับที่ 4 ขั้นตอนการให้บริการชัดเจน รวดเร็วค่าเฉลี่ย 4.58 
ล าดับที่ 5มีการใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างคุ้มค่ามีประสิทธิภาพไม่ฟุ่มเฟือย ค่าเฉลี่ย 4.56 ล าดับที่ 6 มีระบบการ
บริการที่มีความถูกต้องแม่นย าตรงตามความต้องการของผู้รับบริการค่าเฉลี่ย 4.54  และล าดับที่ 7 มีป้าย
ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนสามารถตรวจดูเรื่องราวต่าง ๆเก่ียวกับภารกิจงานได้ ค่าเฉลี่ย 4.5 

  2.ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ พบว่าผู้รับการบริการส่วนใหญ่มีความคิดเห็นต่อการให้บริการด้านการ
ให้บริการของเจ้าหน้าที่ในระดับภาพรวมอยู่ในระดับ พอใจมากที่สุดเฉลี่ยรวม 4.6 โดยเรื่องที่ผู้รับบริการส่วนใหญ่พอใจ
มากคือเรื่องเจ้าหน้าที่มีความตรงต่อเวลาที่นัดหมายแต่งการสะอาดเรียบร้อยและเจ้าหน้าที่มีความซื่อสัตย์สุจริตในการ
ปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่รับสินบนไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ ค่าเฉลี่ย 4.72 รองลงมาล าดับที่ 2 เจ้าหน้าที่มีความเสมอ
ภาคเป็นธรรมในการให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย ค่าเฉลี่ย 4.7 รองลงมาล าดับที่ 3 เจ้าหน้าที่มีความรู้
ความเข้าใจและการปฏิบัติงานถูกต้องแม่นย าไม่ผิดพลาด ค่าเฉลี่ย 4.6 รองลงมาล าดับที่ 4 เจ้าหน้าที่มีความรับผิดชอบ 
มุ่งม่ันและมีความคิดริเริ่มสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงานค่าเฉลี่ย 4.56 รองลงมาล าดับที่ 5 เจ้าหน้าที่ให้บริการให้บริการ
ด้วยความเต็มใจ อ านวยความสะดวกรวดเร็วและทั่วถึงโดยไม่เลือกปฏิบัติและเจ้าหน้าที่ให้การต้อนรับด้วยอัธยาศัยที่ดี
สุภาพยิ้มแย้มแจ่มใสมีมนุษย์สัมพันธ์ ค่าเฉลี่ย 4.54 รองลงมาล าดับที่ 6 เจ้าหน้าที่สร้างความประทับใจและความ
เข้าใจที่ดีแก่ผู้รับบริการค่าเฉลี่ย 4.52 ล าดับสุดท้าย เจ้าหน้าที่ให้ค าปรึกษาและข้อเสนอแนะที่ถูกต้องชัดเจนตรงตาม
ความต้องการขอผู้รับบริการ ค่าเฉลี่ย 4.5 

 3.ด้านอุปกรณ์ เครื่องมือและสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่าผู้รับการบริการส่วนใหญ่มีความคิดเห็นด้าน
อุปกรณ์เครื่องมือและสิ่งอ านวยความสะดวกต่อระดับภาพรวมอยู่ในระดับ พอใจมากที่สุดเฉลี่ยรวม 4.56 โดยทั้งสาม
เรื่องที่ผู้รับบริการส่วนใหญ่พอใจมากมีค่าเฉลี่ยเท่ากัน คือมีการจัดเตรียมรถกู้ชีพฉุกเฉินให้พร้อมใช้ในการบริการตลอด 
24 ชั่วโมงและมีการดูแล ท าความสะอาดเครื่องมือและอุปกรณ์ ให้พร้อมใช้อยู่เสมอ มีการจัดเครื่องมือ อุปกรณ์และ
เวชภัณฑ์ สนับสนุนที่มีคุณภาพเพียงพอต่อการใช้งานทุกครั้ง ค่าเฉลี่ย 4.56 
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